

中央政治局建议十九大10月18日召开

大会将选举产生新一届中央委员会和中央纪律检查委员会

中共中央政治局8月31日召开会议，研究中国共产党第十八届中央委员会第七次全体会议和中国共产党第十九次全国代表大会筹备工作。中共中央总书记习近平主持会议。

会议决定，中国共产党第十八届中央委员会第七次全体会议于2017年10月11日在北京召开。中共中央政治局将向党的十八届七中全会建议，中国共产党第十九次全国代表大会于2017年10月18日在北京召开。

会议强调，中国共产党第十九次全国代表大会，是在全面建成小康社会决胜阶段、中国特色社会主义发展关键时期召开的

一次十分重要的大会。大会将高举中国特色社会主义伟大旗帜，以马克思列宁主义、毛泽东思想、邓小平理论、“三个代表”重要思想、科学发展观为指导，贯彻习近平总书记系列重要讲话精神 and 党中央治国理政新理念新思想新战略，认真总结过去5年工作，回顾总结党的十八大以来以习近平同志为核心的党中央团结带领全党全国各族人民坚持和发展中国特色社会主义的历史进程和宝贵经验，深入分析当前国际国内形势，全面把握党和国家事业发展新要求 and 人民群众新期待，制定适应时代要求的行动纲领和大政方针，动

员全党全国各族人民坚定中国特色社会主义道路自信、理论自信、制度自信、文化自信，继续统筹推进“五位一体”总体布局、协调推进“四个全面”战略布局，继续推进党的建设新的伟大工程，为决胜全面建成小康社会、努力开创中国特色社会主义新局面而团结奋斗。

大会将选举产生新一届中央委员会和中央纪律检查委员会。

会议指出，目前大会各项筹备工作进展顺利，要继续扎实做好大会筹备工作，确保大会胜利召开。

会议还研究了其他事项。
据新华社电

■视点

开启金砖合作新的“金色十年”

聚焦金砖国家领导人厦门会晤四大看点

9月3日至5日，金砖国家领导人第九次会晤即将在厦门举行。这是继2017年上半年中国成功举办“一带一路”国际合作高峰论坛后，又一场引人注目的主场外交活动。

金砖国家合作将开启第二个十年，金砖五国间的联系更为紧密，合作前景依旧广阔。厦门会晤有哪些看点值得期待？

看点一： 习近平主席的“厦门时间” 怎样安排？

作为东道国领导人，国家主席习近平在峰会期间有一系列重要活动。

除了出席金砖国家工商论坛的开幕式并发表主旨演讲外，习近平主席还将主持召开金砖国家领导人小范围会议和大范围会议，重点讨论世界经济形势和全球经济治理、国际和地区热点问题、国家安全和发展、深化金砖合作、开展人文交流、推进机制建设等议题。

此外，习近平主席还将主持召开新兴市场国家与发展中国家对话会，就“落实可持续发展议程”“构建广泛的发展伙伴关系”等议题进行讨论。

中国人民大学重阳金融研究院执行院长王文认为，厦门会晤作为今年中国重要的主场外交活动，可以让中国更加积极主动地设置议题，在国际治理体系中超越西方模式，为发展中国家呐喊。

看点二： “金砖+”模式如何扩大 “金砖朋友圈”？

金砖国家不是封闭的俱乐部，金砖合作的影响也远远超出五国范畴。从2013年开始，历届金砖国家领导人会晤均由东道国邀请一些非金砖国家进行对话交流。

今年，中国提出“金砖+”模式，基于这一理念，中方将在厦门会晤期间邀请埃及、墨西哥、塔吉克斯坦、几内亚、泰国的领导人，出席新兴市场国家与发展中国家对话会。

陈凤英告诉记者，往届会晤邀请的国家大多来自东道国所在地区，此次中国从全球范围内选择5个具有鲜明地区特色和洲际代表性的国家，共商南南合作和国际发展大计。这有助于扩大金砖合作的影响力，将金砖合作机制打造成当今世界最重要的南南合作平台之一。

王文认为，“金砖+”推动建立

更为广泛的伙伴关系，无疑会让金砖合作机制得到更多的国际支持，让金砖合作的第二个“金色十年”起步更稳、发展更顺。

看点三： 迄今最大的金砖国家 工商论坛如何开？

本次会晤将举办迄今规模最大的金砖国家工商论坛。习近平主席将出席工商论坛开幕式并发表主旨演讲，回顾金砖国家10年历程，总结金砖合作经验，展望未来发展前景。其他一些国家的领导人也将出席工商论坛发表演讲。

据中国贸促会会长姜增伟介绍，本次工商论坛参会者既有金砖国家和受邀国领导人，也有联合国工发组织、金砖国家新开发银行等国际组织负责人，还有来自25个国家不同领域的大中小企业，包括50多家世界500强企业和110多家中国500强企业。与会人员预计接近1200人，工商界代表突破1000人，超过以往历届论坛，中外方代表各500多人。

中国国际问题研究院研究员沈世顺认为，本次工商论坛的关键点在于南南国家的工商合作如何提升，主要还是促进新兴市场和发展中国家的工商合作，比如现在最热门的电子商务领域的合作。

看点四： 厦门会晤将会达成哪些成果？

自今年1月1日接任金砖主席国以来，中国已经主办了财金、经贸、科技、工业、文化、教育、环境等各个领域的会议和活动84场，其中部长级以上会议22场，共形成60多项合作协议和共识。

专家表示，这些会议和活动为本次厦门会晤做好了前期准备，提供了更有价值的议题，体现了金砖合作机制越来越成熟。这些合作协议和共识也会在厦门会晤的成果文件中集中展示。

据外交部介绍，金砖五国领导人将在本次厦门会晤后通过《领导人厦门宣言》，系统反映五国领导人重要共识，就加强经济务实合作、完善全球经济治理、维护国际和平稳定、深化人文交流发出积极信号。

金砖国家领导人还将同埃及、墨西哥、塔吉克斯坦、几内亚、泰国领导人进行对话。对话会后，中方将发表一份主席声明，归纳会议在落实可持续发展议程、加强南南合作、构建发展伙伴关系、完善全球经济治理等方面的共识。
据新华社电

习近平同塔吉克斯坦总统举行会谈

两国元首一致决定建立中塔全面战略伙伴关系



习近平在人民大会堂东门外广场为拉赫蒙举行欢迎仪式。

新华社 图

国家主席习近平31日在人民大会堂同来华进行国事访问并出席新兴市场国家与发展中国家对话会的塔吉克斯坦总统拉赫蒙举行会谈。两国元首一致决定建立中塔全面战略伙伴关系，推动中塔关系在新的历史起点上实现更大发展。

习近平指出，中塔是亲密无间的友好邻邦和高度互信的战略伙伴。建交25年来，两国始终相互尊重、相互理解、相互支持，中塔关系发展取得丰硕成果。两国2013年建立战略伙伴关系以来，高层交往、政治互信、务实合作达到前所未有的高水平。中方愿同塔方一道，以两国关系提升为全面战略伙伴关系为契机，推动中塔合作深入发展。

习近平强调，中方高度赞赏塔吉克斯坦从一开始就积极支持“一带一路”倡议。双方要推进“一带一路”建设同塔2030年前国家发展战略深度对接，落实好中塔合作规划纲要，加强交

通、能源、口岸、网络基础设施建设合作，构建全方位互联互通格局。双方要打造新的合作增长点，做大做强农业合作，深化产能合作，支持科技创新和交流。双方要加强经贸合作，中方支持塔方同中国金融机构、丝路基金、亚洲基础设施投资银行建立合作联系，愿与塔方共同促进贸易和投资便利化。中塔同为丝绸之路文明古国，应加强文化、教育、青年等领域交流合作，筑牢两国友好民意基础。

习近平指出，上海合作组织成立16年来，为维护地区稳定和繁荣发挥了重要作用。作为上合组织轮值主席国，中方愿同塔方密切协作，共同推动本组织政治、安全、经济、人文、对外交往、机制建设等合作迈上新台阶。下一阶段，上合组织要加强安全合作；推动互联互通、贸易便利化进程，逐步打造区域融合发展格局；推进人文交流，深化各国民众相互了解和友好感情。

拉赫蒙表示，中国是塔吉克

斯坦的好邻居、好伙伴、好兄弟。建交25年来，塔中关系取得长足发展，双方在政治、经济、人文各领域建立起紧密关系。两国本着平等互利原则，开展了卓有成效的经贸投资合作。塔方积极支持丝绸之路经济带建设合作，愿同中方一道，深挖两国合作潜力，扩大金融、农业、水利、产能、能源、矿业、科技园区、交通运输互联互通等领域合作。塔方重视密切同中方教育、文化、青年、地方交流，愿加强两国在地区和国际问题上的协调及执法、安全合作。塔方将全力支持中方履行好上海合作组织轮值主席国职责。

会谈后，两国元首共同签署并发表了《中塔关于建立全面战略伙伴关系的联合声明》，见证了《中塔合作规划纲要》及科技、农业、能源、基础设施、人力资源、地方、媒体等领域10多项合作文件的签署。政协副主席林文漪等出席。

据新华社电

中央文明办发布8月“中国好人榜”

31日，中央文明办在乌鲁木齐举办8月“中国好人榜”发布仪式暨全国道德模范与身边好人现场交流活动，100位助人为乐、见义勇为、诚实守信、敬业奉献、孝老爱亲的身边好人荣登“中国好人榜”。

当月网上“我推荐我评议身边好人”活动平台共收到网民推荐的好人好事线索270万余件，经各省区市文明办把关推荐，中国文明网集中宣传展示了303位好人的事迹，网友点赞评议超过3100万人次。
据新华社电